
Děčín
Kraj: Ústecký Okres: Děčín

Správní obvod: Děčín GPS souřadnice: 50.772556N, 14.212761E

Nadmořská výška: 135 m n. m. První pís. zmínka: 993 (1031 let) Katastrální výměra: 11 770 ha

Počet obyvatel: 46 626 PSČ: 405 38

Adresa URL: www.mmdecin.cz

Historie obce Děčín
   
Osídlení Děčínské kotliny je v podstatě souvislé od doby laténské, jak dokládají archeologické
nálezy, jak na pravém břehu na Kvádrberku, v okolí Kamenické a Riegrovy ulice, tak na levém břehu
mezi Rozbělesy a Podmokly v prostoru tzv. Velkého písku. Slovanské osídlení lze doložit archeologickými
nálezy ze zámecké skály, Starého Města a Rozběles již od 7. století n. l. a první písemná zmínka o
provincii Děčín (což předpokládá správní sídlo) je z roku 993. Osídlení bylo založeno v místech
starého labského brodu, přes který procházela obchodní cesta.
V první polovině 15. století postihlo město několik požárů v důsledku tažení husitů a válek Vartenberků
s Lužickým Šestiměstím.
V průběhu 16. a 17. století změnilo panství Děčín několikrát majitele, po rodu Vartnberků ho získali
Trčkové z Lípy, posléze saský rod Salhausenů a nakonec rod rytířů z Bünau.
Rod Bünauských musel v roce 1628 prodat panství Děčín císařskému plukovníkovi Kryštofu Šimonovi
z Thunu. R Thun-Hohenstein vlastnil panství do roku 1932.
Po vzniku ČSR pokračoval rozvoj obou měst až do roku 1947, kdy bylo dvojměstí Děčín - Podmokly, spolu
se Starým Městem, sloučeny do jednoho města pod názvem Děčín, které dále používá původní
znak královského města. Po roce 1945 se město postupně sloučilo s okolními samostatnými obcemi
(Rozbělesy, Chrochvice, Želenice, Vilsnice, Bynov, Bělá, Boletice, Nebočady, Březiny, takže současný
Děčín má 35 částí.
V 60. letech 20. století byl historický střed města narušen necitlivým zbouráním původní zástavby a její
náhradou panelovými domy. Po změnách, které sebou přinesl rok 1989, se začal měnit i vzhled města. Do
té doby omšelé bytové domy dostaly nové fasády, rozvinula se odvětví zajišťující zázemí pro
zvýšený turistický ruch. Po odchodu sovětské armády z děčínského zámku byla zahájena jeho obnova.
V opravených prostorech západního a jižního křídla se konají individuální a skupinové prohlídky,
svatební obřady, koncerty, výstavy a další kulturní akce. Také zámecké nádvoří oživují v
průběhu celého roku nejrůznější slavnosti. Nejvýznamnější z nich jsou Historický trh májový,
pořádaný každoročně v květnu, a zářijové Slavnosti vína.
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